
ATA DA OCTAGESIMA TERCEIRA SESSÃO DELIBERATIVA 

ORDINARIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PONTAL DO ARAGUAIA-MT 

 Aos onze dias do mês de março de dois mil e dezenove, no edifício 

onde funciona a Câmara Municipal de Pontal do Araguaia-MT, localizada na Av. Dante 

Martins de Oliveira, às vinte horas, deu-se início a esta sessão legislativa ordinária, sob 

a Presidência do Exmº. Sr. Leandro, de Carlos Cardoso, secretariando os trabalhos a 

Nobre Vereadora Mara Rubia Vergílio Jacinto e ocupando a segunda secretaria o 

Vereador José Marques Figueiredo de Souza. Pelo livro de presença constatou-se o 

comparecimento dos seguintes vereadores: Claudio Vinicius Castro de Freitas, Edilson 

dos Anjos Carvalho, Edimilson de Aguiar Oliveira, Flavio Pereira Machado, Fabiana 

Aparecida Corte, José Marques Figueiredo de Souza, Mara Rubia Vergílio Jacinto e 

Maria Gloria da Silva. Havendo quórum legal o Sr. Presidente declarou aberto os 

trabalhos da presente sessão. Após todos se portaram de pé, foi executado o Hino 

Municipal. Não havendo correspondências para serem lidas passou-se para apreciação 

das matérias da ordem do dia. Projeto de Lei nº869/19- Vindo do Executivo “Dispõe 

sobre o uso do ginásio de esportes André Maggi e dá outras providencias”.  Após o 

Projeto foi encaminhado a Comissão de Economia e Finanças. Em seguida passou-se 

para apreciação do Projeto de Lei nº870/19- Vindo do Executivo “ Autoriza o chefe do 

Poder Executivo Municipal a vender em leilão bens moveis inservíveis (veículos, 

maquinas e acessórios) de propriedade do município. Após o Projeto foi encaminhado à 

Comissão de Obras Públicas, Transporte e Comunicação. Após passou-se para 

apreciação do Projeto de Lei nº 872/19- Vindo do Executivo “ Dispõe sobre a 

contratação de pessoal para atender a necessidade temporária de excepcional interesse 

público nos termos do inciso IX do Art. 37 da CEF”. Quando da discussão do Projeto de 

Lei pediu a palavra a Verª. Maria Gloria-PSDB que fez alguns apontamentos quanto ao 

Projeto e pediu vistas ao Projeto para que o mesmo possa ser analisado e serem 

cobradas as devidas informações quanto a redação e legalidade do projeto. Após o 

plenário votou o pedido de Vistas da Vereadora no qual foi aprovado por unanimidade. 

Após passou-se para apreciação do Projeto de Lei nº874/19- Vindo do Executivo “ 

Dispõe sobre a criação e extinção de cargos em extinção de cargos em comissão do 

município e dá outras providencias. Após a leitura o Projeto foi encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em seguida passou-se para apreciação do  
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Projeto de Lei nº875/19- Vindo do Executivo “Altera e acrescenta 

dispositivo da Lei Municipal nº534/2009 e dá outras providencias” Após a leitura o 

Projeto foi encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Após passou-

se para apreciação do Projeto de Lei nº876/19- Vindo do Executivo “Dispõe sobre a 

contratação de pessoal para atender a necessidade temporária de excepcional interesse 

público nos termos do inciso IX do Art.37 da C.F”. Após a leitura o Projeto foi 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Após passou-se para 

apreciação do Projeto de Lei nº 877/19- Vindo do Executivo “Cria vagas no Processo 

Seletivo Simplificado de Provas e Títulos nº 001/2018 e dá outras providencias”. Após 

o Projeto foi enviado para Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Em seguida 

passou-se para apreciação do Projeto de Lei nº 027/19- Autor: Ver. Claudio Freitas “ 

Dispõe sobre a gratuidade do acesso de pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida 

nas casas de shows, cinema, teatros, circos e praças de esporte e em quaisquer 

ambientes onde sejam realizados... ”.  Após a leitura o projeto foi encaminhado a 

Comissão de Economia e Finanças. Após passou-se para apreciação dos Requerimentos. 

Requerimento nº 217/19- Autora: Verª. Fabiana Corte-PSD e Outros requerendo ao 

Executivo cópia da lista de todos os aprovados no processo seletivo, bem como, a 

contagem de títulos de cada candidato e a cópia do gabarito de todos os candidatos. 

Requerimento nº218/19- Ver. Edilson dos Anjos Carvalho-PP requer ao Executivo a 

relação dos beneficiados com o programa Pró Família no município. Requerimentos nºs 

219 e 220/19- Verª Fabiana Aparecida Corte-PSD requerendo ao executivo cópia do 

comprovante de pagamento efetuado a empresa Sorte Construtora, vencedora da 

licitação e responsável pela execução do serviço de construção de calçadas e meio fios 

da Avenida Universitária; cópia das notas dos materiais gastos na reforma do ginásio de 

Esportes André Maggi no ano de 2018. Quando da discussão dos Requerimentos pediu 

a palavra o Ver. Leandro de Carlos Cardoso-PSB que deixou registrado requerimento 

oral solicitando informações ao Executivo sobre a forma de contratação da servidora 

Fernanda Aparecida lotada na Secretaria Municipal de Educação.  Após os 

requerimentos foram votados e aprovados por unanimidade. Em seguida passou-se para 

apreciação das Indicações. Indicações nºs 839 a 841/19- Autor: Ver. Edimilson de  
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Aguiar Oliveira-PP co-autoria Verª. Fabiana Corte-PSD: que se faça 

reparos no bueiro próximo a sede do Assentamento Brilhante; reiterativa: Verª. Fabiana 

Aparecida Corte-PSD, o patrolamento das vias de acesso á todos os assentamentos do 

município: Brilhante, Sol e Arara; que acione a Imobiliária Pontaleste a limpeza dos 

lotes urbanos, localizados abaixo do Ginásio de Esportes. Indicações nº842 a 844/19- 

Ver. Claudio Freitas-PDT solicitando ao Executivo a troca de lâmpadas queimadas na 

rua Marechal Rondon s/n, bairro Joao Rocha; colocação de internet na feira coberta; 

com cópia ao SAE, que utilize o espaço para informar débitos dos usuários no sistema 

de agua. Indicações nº 845 a 847/19- Ver. Edilson dos Anjos Carvalho-PP solicitando o 

patrolamento urgente nas vias da zona rural principalmente onde circula o ônibus 

escolar; solicitando a pintura das faixas de pedestres. Quando da discussão das 

indicações pediu a palavra o Ver. Edimilson de Aguiar Oliveira-PP que deixou 

registrado indicação oral ao Executivo solicitando que seja feito reparos na rua que dá 

acesso ao Clube Sindssempa. Após as indicações foram votadas e aprovadas por 

unanimidade. Em seguida passou-se para apreciação das Moções de Aplausos nº 

091/19- Autor: Vers.  Edilson dos Anjos Carvalho- PP e Leandro de Carlos Cardoso-

PSB “ Ao Ilmºs. Srs.Elson Porfirio, Valter Almeida Santana, Mailton Moreira Santana, 

Sebastiao Severino da Silva, José Resende Duarte, Edivaldo Lopes dos Santos, Joao 

Rodrigues ( Nucha), Cleibe Miranda Santana pela limpeza e reforma da praça Justino 

Malheiros; Moção de Aplausos nº 092/19- Ao Ilmº. Sr. Jefferson Costa de Souza. Após 

as moções foram votadas e aprovadas por unanimidade. Em seguida passou-se para fase 

da palavra livre.  Com a palavra a Verª. Maria Gloria da Silva- PSDB que deixa 

registrado matéria para próxima sessão em que solicita ao Deputado Estadual Nininho 

um projeto no sentido de que sejam isentos de pagar impostos os animais (bovinos, 

ovinos e equinos) em transição para os leilões em prol do Hospital do Câncer de 

Barretos ( Hospital do Amor) e o Hospital do câncer em Mato Grosso, pois entende que 

essa parceria junto a Assembleia Legislativa irá estimular a população em geral a 

solidariedade ao próximo, a comunidade e instituições em prol de arrecadar recursos 

para garantir a manutenção dos hospitais que atende nossos pacientes com humanização 

e qualidade. Após com a palavra o Ver. Leandro de Carlos Cardoso-PSB que fez um  
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balanço dos últimos dois anos de governo no qual segundo ele vê que 

praticamente 100% da Câmara ajudou, correu atrás e que muitas vezes no intuito de 

ajudar alguns projetos nem foram analisados a contento, mas esse da educação em 

especial tiveram o cuidado e o zelo e inclusive estiveram na creche e na escola e 

convidaram para que vinhessem aqui hoje para estar acompanhando, visto que o Projeto 

é de interesse da categoria; como é de costume e já aconteceu no mandato anterior, os 

dois primeiros anos são sempre tranquilos, todos os Vereadores ajudando e no terceiro e 

quarto ano, ouve as cobranças, os embates, a efetivação cada vez mais do Vereador 

cobrando e reivindicando os seus direitos; aqui foi dito também no final do ano passado 

que esse ano a administração municipal iria ter sim um pouco de dificuldade com a 

Câmara Municipal, não dificuldade de travar em maneira alguma, mas no sentido de 

ação; a população de Pontal do Araguaia esperou muito e foi uma eleição acirrada, 

quase um empate, então isso aflora mais os ânimos da população, efetiva mais cobrança 

e na realidade nesses dois nãos não se teve uma administração firme, presente, que 

atendesse mesmo a grande maioria, ao contrário o que se viu foi uma administração 

inerte; um município tão pequeno que não tem nem os pedidos de troca de lâmpadas 

atendidos e tantos outros pedidos simples e ai fica a indignação quanto a inercia da 

administração para problemas maiores como é o caso do esgoto e manilhamento 

próximo aos correios e são questões em que a população não aguenta mais e sendo 

assim acredita que todos esses vereadores a partir de hoje terão uma ação mais enérgica. 

Após com a palavra o Ver. Edmilson de Aguiar Oliveira-PP que falou de suas matérias 

apresentadas e de sua preocupação com as estradas e os assentamentos da região bem 

como também da falta de incentivo por parte do executivo no que diz respeito a tratar 

bem quem quer investir no município e por conta disso o nosso município depende em 

quase tudo do município vizinho; relatou outro assunto também no qual ficou sabendo e 

gostaria de saber a veracidade do fato de que a prefeitura foi roubada no setor de 

licitação e se for isso mesmo, ele não vê com bons olhos assim como a existência de um 

hacker que perdura por algum tempo e agora o hacker não funciona e estão tendo que 

inventar outra coisa. Após com a palavra a Verª. Mara –DEM que falou dos problemas 

enfrentados pela comunidade e citou a rua Dalvina Souza Santos que esta não com  
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buracos e sim crateras; que essa Casa de Leis a cada sessão faz 

inúmeros pedidos dos mais variados tipos e que se a população fizer um levantamento 

de todos as matérias que foram feitas aqui a população vai ver que 90%  é para a 

secretaria de Obras que não tem o respaldo do poder municipal para efetuar a execução 

desses pedidos, no entanto a única coisa que o município tem é retrocesso. Após o Sr. 

Presidente ressaltou que nesse mandato foram feitas 847 indicações e 223 

requerimentos e dessa forma o que se conclui é que de nada vale o papel do vereador 

pois os pedidos desse Legislativo não são atendidos e feito da forma deles. Após com a 

palavra a Verª. Fabiana Corte-PSD que falou que é muito fácil o Executivo encher as 

escolas com alunos mas não presar pela qualidade da estrutura do local, foi feito por ela 

indicação para que a escola e a creche fosse atendida com coisas simples relacionada a 

infraestrutura e já se passarão vinte dias e nada foi feito por que ela esteve na escola e 

na creche e pode constatar e acha uma falta de respeito com a crianças e os 

profissionais; que a questão das manilhas em vários pontos do município e também na 

zona rural já passou da hora de serem tomadas providencias e o risco de desabamento 

principalmente no que dá acesso ao assentamento é enorme, e um risco para a vida de 

nossas crianças que são transeuntes daquele local; a falta de iluminação pública um 

risco a segurança da população; a limpeza do município pois agora aumenta o risco de 

dengue a comunidade; nossas praças e canteiros abandonados; o que ela vê é que tudo 

tem que ter um limite e já basta pois como fazer tem sim , e que se pegue os 

funcionários e maquinários e resolva os problemas; mas infelizmente o que se percebe é 

que não estão olhando para frente, pois se estivessem estariam vendo o problema que 

está na cara, estão fechando os olhos para a comunidade e não estão vendo os 

problemas. Após o Sr. Presidente reforçou a fala da Verª. Fabiana-PSD e disse que no 

seu entendimento que um dos maiores problemas da administração passada teve foi ter 

tirado a Creche das Irmãs que disponha de uma grande estrutura para atender as 

crianças. Após com a palavra o Ver. Claudio Freitas- PDT que falou com relação a zona 

rural, sem manutenção das estradas e afeta a qualidade de ensino das crianças, são 

ônibus quebrados toda semana, o produtor rural pede socorro sem condições de escoar a 

própria produção; outra questão são os buracos nas ruas da cidade, onde lembrou ele  
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que conseguiu 40 cargas de resíduo asfáltico para o município e  o 

pouco que buscaram está parado na secretaria de Obras e quando indagou o Secretario 

para que usasse o resíduo foi dito que o material não presta e o mesmo sugeriu que 

jogue então dentro dos próprios buracos, que mais uma vez o trabalho do Vereador foi 

em vão, pois nem se conseguir hoje emendas para o município elas não vão chegar 

sequer a serem usadas por que o município não tem certidão e diante disso que a 

população possa entender que esta Casa de Leis está cobrando o Executivo e fazendo a 

sua parte. Após não havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente agradeceu a presença de 

todos e encerrou os trabalhos da presente sessão, da qual lavrou-se esta ata que depois 

de lida e achada conforme vai assinada por todos os Vereadores presentes. 

Ver. Claudio Vinicius Castro de Freitas 

Ver .Edilson dos Anjos Carvalho  

Ver. Edimilson de Aguiar Oliveira  

Verª Fabiana Aparecida Corte  

Ver. Flavio Pereira Machado 

Ver. Jose Marques Figueiredo de Souza 

Ver. Leandro de Carlos Cardoso 

Verª. Mara Rubia Vergílio Jacinto 

Verª Maria Gloria da Silva 

 

 

 


